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Ένας  Εύζωνος του  1912 απαντά  
στην  πλαστογ ραφί α  της  Ιστορί ας  

 
 

Ερωτήματα, ψευδείς πληροφορίες και λανθασμένα συμπεράσματα τόσο για την 
ταυτότητα και τα αισθήματα των Θεσσαλονικέων όσα και για τα πραγματικά γεγονότα κατά 
την Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης το 1912 διέσπειραν μετά από έναν αιώνα ορισμένα 
συνέδρια, άρθρα και δημοσιεύματα για τα 100 Χρόνια 1912-2012. 

Πολλοί Μακεδόνες, λοιπόν, μας παρακαλούν να αποκαταστήσουμε την ιστορική 
Αλήθεια και να απαντήσουμε σ’ αυτές τις αήθεις αναλήθειες. Απάντησή μας είναι η 
ακίβδηλη Ιστορία όπως προκύπτει από το επιστημονικό μας έργο. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, τιμώντας την εθνική επέτειο εφέτος, αφιέρωσε 
δεκαεπτά επιστημονικές μελέτες της, παρουσιάζει στη Θεσσαλονίκη και σε όλη τη 
Μακεδονία την έκθεσή της Οι Βαλκανικοί Πόλεμοι βήμα-βήμα σε εικόνες, διένειμε δωρεάν 
χιλιάδες ενημερωτικά έντυπά της, οργάνωσε οκτώ −εν εξελίξει ακόμη− επιστημονικές 
διαλέξεις και οργώνει με ομιλίες όλη τη Μακεδονία. Η αίθουσά της παραμένει ανέκαθεν 
χώρος Ανοικτού Διαλόγου όπου είναι ευπρόσδεκτες όλες οι απόψεις, ακόμη και οι πιο έωλες, 
αλλά εκεί τον Ανοικτό Διάλογο αποφεύγουν όλοι όσοι υποστηρίζουν ψευδείς πληροφορίες 
και λανθασμένα συμπεράσματα διότι γνωρίζουν ότι θα λάβουν επί τόπου την απάντηση. Και 
δεν αντέχουν. 

Ωστόσο, το αίτημα των Μακεδόνων άκουσε ο Μιλτιάδης Γ. Λιδωρίκης και έρχεται από 
το παρελθόν για να απαντήσει αυθεντικά στο σκοτεινό παρόν.  

Τον Οκτώβριο του 1912 ήταν Εύζωνος πολεμιστής της Πρώτης Γραμμής. Εισήλθε 
μεταξύ των πρώτων στη Θεσσαλονίκη και μοιράσθηκε τότε τα αυθεντικά αισθήματα των 
Θεσσαλονικέων. 

Το 1914 κυκλοφόρησε στην Αθήνα, από τις εκδόσεις Φέξη, το βιβλίο του Πολεμικαί 
Εντυπώσεις Ευζώνου όπου περιγράφει όσα ο ίδιος έζησε πριν δύο μόλις χρόνια, την 26η και 
την 27η Οκτωβρίου 1912, στην περιπόθητη πόλη.   

Στη συνέχεια διαβιβάζονται το εξώφυλλο του βιβλίου, η εικόνα του Ευζώνου Μ. Γ. 
Λιδωρίκη και η περιγραφή του στις σελ. 81-83. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
 
 
 
Θεσσαλονίκη, 20 Νοεμβρίου 2012  










